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Το Πατριαρχείο Ρουμανίας καταδικάζει την 
πολιτική εργαλειοποίηση της εορτής του Αγίου 
Ηλία Lăcătușu
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Επ’ αφορμή της εορτής του νέου Αγίου και Ομολογητή π. Ηλία 
Λακατούσου, την οποία τιμά η Εκκλησία της Ρουμανίας στις 22 
Ιουλίου κάθε έτους, στο παρεκκλήσι που φυλάσσεται το 
άφθαρτο λείψανό του έλαβαν χώρα διαδηλώσεις από ομάδα με 
ολοκληρωτική ιδεολογία.
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Το Πατριαρχείο Ρουμανίας με ανακοίνωσή του τοποθετήθηκε άμεσα επί του 
θέματος, τονίζοντας ότι παίρνει αποστάσεις από κάθε τέτοια ιδεολογία και ότι οι 
εν λόγω εκδηλώσεις ” αντιβαίνουν τόσο στους ισχύοντες νόμους όσο και στη 
διδασκαλία της χριστιανικής πίστης, η οποία αποκλείει κάθε σχέση με κινήματα 
που προωθούν το μίσος και τη βία, την ξενοφοβία και τον ρατσισμό“.

Στην ανακοίνωση αναφέρεται ακόμα ότι “οι εκδηλώσεις πολιτικής 
εργαλειοποίησης της μνήμης του είναι εντελώς απαράδεκτες και λαμβάνουν χώρα 
χωρίς την έγκριση ή τη συγκατάθεση του Πατριαρχείου Ρουμανίας, 
πραγματοποιούνται από ανθρώπους που δεν μας εκπροσωπούν με καμία ιδιότητα 
και είναι αποκλειστικά υπεύθυνοι για τις πράξεις τους“.

Αναλυτικά η ανακοίνωση:



Ενόψει των διαδηλώσεων λεγεωναριακού χαρακτήρα που έλαβαν χώρα πλησίον 
των Ιερών Λειψάνων του Ομολογητή Ιερέα π. Ηλία Λακατούσου, την ημέρα της 
γιορτής του (22 Ιουλίου 2025), θα θέλαμε να καταστήσουμε σαφές ότι το 
Πατριαρχείο της Ρουμανίας παίρνει σαφείς αποστάσεις από κάθε εξτρεμιστική, 
ολοκληρωτική ιδεολογία.

Οι εκδηλώσεις αυτές αντιβαίνουν τόσο στους ισχύοντες νόμους όσο και στη 
διδασκαλία της χριστιανικής πίστης, η οποία αποκλείει κάθε σχέση με κινήματα 
που προωθούν το μίσος και τη βία, την ξενοφοβία και τον ρατσισμό.

Θα πρέπει να επισημανθεί ότι ο ομολογητής ιερέας Ηλίας Λακατούσου 
αγιοκατατάχθηκε για την ομολογία της χριστιανικής πίστης και τα δεινά που 
υπέστη στις κομμουνιστικές φυλακές, και η πιο εντυπωσιακή απόδειξη της 
αγιότητάς του είναι η ύπαρξη των ιερών λειψάνων του και τα αμέτρητα θαύματα 
που πραγματοποίησε.

Αλλά οι εκδηλώσεις πολιτικής εργαλειοποίησης της μνήμης του είναι εντελώς 
απαράδεκτες και λαμβάνουν χώρα χωρίς την έγκριση ή τη συγκατάθεση του 
Πατριαρχείου Ρουμανίας, πραγματοποιούνται από ανθρώπους που δεν μας 
εκπροσωπούν με καμία ιδιότητα και είναι αποκλειστικά υπεύθυνοι για τις πράξεις 
τους.

Κεντρική φωτογραφία: basilica.ro

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ

Πατριαρχείο Ρουμανίας: 16 Αγιοκατατάξεις ενέκρινε η Ιερά Σύνοδος

Απάντηση Πατριαρχείου Ρουμανίας σε “αμφιβολίες” για τις 
Αγιοκατατάξεις
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